



■黄小红 文/图

近日,南安市柳城小学20名小记者走进大思想家李贽的故乡榕桥,追寻李贽的生平事迹,学习李贽的先进思想。

当天,小记者除了走进李贽公园,还参观了李贽纪念祠,这里记录着李氏优秀家训家规等家风文化,参观中,李贽勤奋好学、敢于创新的精神让小记者们深受触动,也进一步激发了他们的家国情怀。



讲解员介绍李贽生平事迹。



认真做笔记。

畅游李贽公园 寻访名人足迹



李贽公园一游 小记者 黄思皓 指导老师 叶晓晖

今天早上,天虽然雾蒙蒙的,但是我的心却是阳光明媚,因为我们小记者团要去李贽公园,聆听这位南安先贤的传奇故事。

一进公园大门,映入眼帘的是一座高大雄伟的李贽石雕像,只见李贽昂首挺胸,威严无比,左手握有一卷书卷,象征才高八斗;右手轻握一缕头发,蕴含着他与传统决裂的决心。这座雕像有7.6米高,代表李贽享年76岁。底座1.2米高,寓意李贽12岁会开始写书。通过讲解员的介绍,我了解了李贽的一生。李贽,字宏甫,号卓吾,别号温陵居士、百泉居士、龙湖叟等,是明代杰出进步思想家、文学家、史学家。1552年考中举人,1556年河南辉县任教谕,1560年任南京国子监博士,1564年任北京国子监博士,1566年任礼部司务,1577年至1580年任云南姚安知府,后辞职到湖北麻城芝佛院讲学著书。李

贽力于读书、讲学和著述,历时多年,完成《初潭集》《焚书》《藏书》《续焚书》等著作,享年76岁。李贽还是第一个提出男女平等、家庭平等的人。

从李贽的事迹中,我深刻地感受到了李贽勤奋好学的精神,这不断激励着我,让我努力向上,奋发学习。

参观李贽公园

小记者 谢庚宇 指导老师 洪惠玲

今天,我们小记者团一起来到李贽公园游览。

我们登上台阶,来到了李贽雕像面前。映入眼帘的是一座高7.6米的李贽石雕像,因为李贽活了76岁,底座高1.2米,因为他12岁就写出了名著——《老农老圃论》。我还注意到雕像一手握一缕头发,一手拿着书卷,老师告诉我们,这寓意着李贽饱读诗书的同时,与封建传统决裂的决心。为了纪念他的一生,人们特意建了这座塑像,让后人永远记住他。

走访中,细听老师的讲解,我们大概了解了李贽的一生。李贽幼年丧母,随其父读书。根据史书记载,他从小倔强,善于独立思考,不信神佛道统。12岁时所写的《老农老圃论》,就提出为人民应学农学圃,反对孔子把种田人看成“小人”的错误思想。出仕为官后,他始终坚持自己的理念,不为时势所左右,勇于走自己的路,直到生命的尽头。

参观完李贽雕像,我们来到了李贽纪念祠,祠堂收藏了不少他的著作和史料。参观中,只见墙上挂着“德、正、勉、善、安、和、戒”等字。这些字都蕴含着不同的意思,我最喜欢德这个字,因为做人要讲道德,即便你成绩再好,没有高尚的道德也没用。

通过参观,我感受到了李贽“颠倒千万世之是非”的大无畏气概,他的思想动摇了几千年不变的反动封建伦理根基,李贽提出的很多思想极具开拓精神、进取精神和前瞻精神,留下了极为宝贵的精神文化财富,值得我们去学习。

走进博物馆 探索石文化起源



■黄小红 文/图

近日,厚德小学20名小记者在老师带领下走进英良石材自然历史博物馆,了解石文化起源。

在馆内工作人员的带领下,小记者了解到馆内设有自然馆、人类馆、现代石材艺术馆、石材产业馆四大展馆,从宇宙起源,到生命进化的历程,每件藏品的产地、年代及藏品背后隐藏的石头故事都牵动着小记者们的心。小记者认真聆听,不忘在本子上做好笔记,每一个展馆都让小记者对未知世界充满好奇与探求,对自然科学知识充满渴望。参观结束后,小记者还积极提问,此番自然历史博物馆之旅也在小伙伴们意犹未尽中进入尾声。

游自然历史博物馆

小记者 郑瀚 指导老师 王巧艺

英良石材自然历史博物馆坐落于福建省南安市水头镇的“英良·印象五号石文化创意园”内,博物馆馆藏文物达数千件,吸引了不少石文化爱好者前来参观体验。今天,我作为一名小记者,也来到了这里。博物馆以石筑基,从天外陨石、岩矿化石等方面开始讲起,以石头的视角重现历史,集中展

示和讲述包括人类在内的自然界与宇宙中有关石文化的知识和故事。

首先,在讲解员的带领下,我们来到了陨石部分,各种奇形怪状的陨石映入眼帘,在讲解员的讲解中,我知道了陨石来源于小行星带,由于邻近火星或木星的摄动,或者由于母体之间的碰撞,使部分碎片进入与地球相交的轨道,陨落于地球表面而形成陨石。

参观完陨石部分,我们来到了化石区,在这里我见到了三叶虫化石和各种远古动物的化石。最让我印象深刻的是那具博氏狭蜥蜴的化石。导游告诉我们:“它是生活在侏罗纪早期的海蜥,颌部长而狭窄,酷似如今的长吻鳄。”

参观完之后,我的内心久久不能平静,我已被陨石矿晶、古生物化石的魅力深深吸引。

博物馆之旅

小记者 陈雨锋 指导老师 李萍萍

今天,在老师带领下,我们小记者团走进英良石材自然历史博物馆。

走进馆内,我就被眼前的景物所震惊,眼前赫然呈现一个立体三角形悬浮在空中的画面。原来这个立体三角形的外壳是用石材做的,内部是用木头制作的,所以才能贴着墙悬浮在空中。而且竟然有足足1米多高,这真是让我大开眼界!

往前走就是各种各样的陨石,它们的表面凹凸不平,而且有铁锈的痕迹。从讲解员的口中我们了解了陨石矿晶、古生物化石等知识。让我震惊的是阿



参观巨型长形壳。

连德碳质球粒陨石,它是太阳系最古老的陨石,年龄居然比地球还要大。

接着,在讲解员的带领下,我们走进化石区。在这里,我看到了古代的三叶虫,它们是站在食物链底端的物种。在它们脱皮的时候,它们经常会聚在一起,以此来抵御那些准备把它们当猎物吃掉的捕食者。

在参观的展品内,还有一种叫琥珀,你知道琥珀是什么吗?古希腊人说琥珀是凝固的阳光、赫丽提斯的眼泪……其实,琥珀是一种透明的生物

化石,是松柏科、云实科、南洋杉科等植物树脂滴落,掩埋在地下千万年,在压力和热力的作用下石化形成的。有的琥珀内部包裹了种子、枝叶、昆虫等众多标本,甚至还有鸟类的爪子和羽毛,奇丽异常。

在馆内,还有一个恐龙的专属天地,在这里,我看到了恐龙胚胎,恐龙胚胎是最稀有的化石之一。它们中的大多数保存都不完整,骨头错位。

小小博物馆,却有着大大的惊喜,真是令我大开眼界。



观察琥珀。



了解陨石。

□小记者优秀习作选登

橘子

第一实验小学 郭艾佳 指导老师 潘春玲

一进家门,突然发现桌子上摆着一篮新鲜的橘子,我迫不及待地拿起一个黄澄澄的橘子,它像一盏明亮的小灯笼,又像一个金灿灿的太阳,可爱极了!

拿在手里,沉甸甸的,果皮表面凹凸不平,凉丝丝的,摸着舒服极了!轻轻撕开果皮,发出“滋滋”的声音,顿时无数个小水滴喷射而出,香气四溢。一股股浓浓的果香扑鼻而来,令我垂涎三尺,果肉表面布满蛛网似的橘丝。掰下一瓣,放进嘴里,一丝丝酸,一缕缕甜,触动了我的味蕾,弥漫在我的唇齿之间。

橘子属热带作物,主要种植于中国南方,橘子色彩艳丽,酸甜可口,是秋季常见的美味佳果,富含丰富的维生素C,对人体有很大的好处。在医学上,橘子也是大受追捧,因为有着“一个橘子五味药”的美誉。

这种美味可口、功能强大的水果,你们喜欢吗?

最可爱的人

山美小学 陈桀辉 指导老师 林桦瑜 黄清敏

今天,我们小记者去盼望已久的消防救援站采访,也见到了那些可爱的“烈火英雄”!

“到了!”一个同学大声地叫了起来。我们走下了车,四五位英姿飒爽的消防员叔叔对着我们笑脸相迎,并热情地给我们介绍。

我们先来到车库,那里的消防车一辆辆整齐有序地排放着。叔叔们一一为我们介绍了每一辆车的功能。例如:云梯车,它车上有救援云梯,当发生火灾时,云梯可以上升,把高楼住户里的遇难者安全地救下来。这辆车的云梯高度是58米。据消防员叔叔们说消防救援站还准备购买一辆云梯高达110米的消防车呢,我们听了都不约而同地发出赞叹声。

接下来,我们还参观了消防员叔叔们的卧室。走进房间,眼前一亮,大家纷纷感叹:“好整洁、好清爽哦!”床上摆着如豆腐块般整齐的被子,被子前放着帽子、皮带。最特别的是在房间里有一根和楼下车库相通的扶杆,一遇到紧急情况消防员叔叔们可以马上从房间滑到车库。参观中我们还了解到消防队里的分工情况:有冲锋类,有防化类,有油火类,还有车祸、探井救人。

在依依不舍中,这次采访圆满地结束了。这次采访让我们看到了消防员的尽职尽责,他们是这个时代里最可爱的人!

我家的小狗“点点”

东田中心小学 陈昱杭 指导老师 王宝忠

我家里有一只可爱的小狗,憨头憨脑活泼可爱,它的身上有许多犹如黑珍珠一般的黑色点点,我们叫它点点。

点点非常贪吃,记得有一次给它喂食,我刚把粮食倒出来,它闻到了香味,风驰电掣一般跑到我的脚下,弯下身子,压紧大腿,然后一蹦,不顾一切要把我手里的粮食抢去,我顿时就生气了,望着它说:“你再这样,今天就别想吃到粮食了。”点点听到后,马上眼巴巴地盯着我,似乎在说:“主人,我饿得前胸贴后背了,给我一点吃的吧!”我于心不忍,给了它一盆水、一盆粮食,点点一爪子按住盆,狼吞虎咽地吃了起来。这时候,我发现它喝水总是喜欢把舌头弄成勺子那样,可以把水舀进去嘴里,我见状摸了摸它的头,它吃完的时候脸朝着我,冲着我摇了摇尾巴,可爱极了!

它也很喜欢听我讲课,有一次,我看它什么字都不懂,于是就准备给它上一节语文课。首先我把点点叫进了房间,然后把门反锁,它一看这架势,乖乖地蹲在我的面前,“点点,我今天要给你上一节语文课。”我说道,“我们今天先教你‘吃’这个字。”汪汪,汪汪!房间里传来了一声声叫声,我每教它一个字,它都会汪汪地叫,尤其是我教到“狗”这个字的时候,它的叫声最欢,它可能在说这就是它自己吧!

点点从出生就一直陪伴着我,我们有时嬉戏,有时玩乐,它已经成了我生活中必不可少的一部分,也成了我最好的朋友!

南安市劳动人事争议仲裁委员会公告

泉州市霍伊特机械有限公司(住所:福建省泉州市南安市洪濑镇西林村顶角22号,统一社会信用代码:91350583MA2XRA6W50,法定代表人:祝昌利):

本委受理申请人李文源与被申请人泉州市霍伊特机械有限公司关于劳动报酬、赔偿争议一案(南劳人仲案字[2022]第921号),因其方式无法向你送达仲裁文书,现依法向你公告送达仲裁申请书副本、参加仲裁通知书及开庭通知书。限自公告发出之日起30日内来本委领取上述仲裁文书,逾期视为送达。提交答辩书和举证的期限为公告期满后的10个工作日内。本委定于2023年2月24日上午9时在本委开庭审理,逾期将依法缺席裁决。

本委地址:南安市江北大道人力资源大厦二楼;联系电话:0595-68902088。

南安市劳动人事争议仲裁委员会

2023年1月9日